

牡丹区安兴镇宋河李庄村村民李启俊、李存香夫妻俩20年如一日悉心照料聋哑嫂子,用真情诠释家与爱的真谛——

20年,这对老夫妻令人敬佩

8月10日,记者来到牡丹区安兴镇宋河李庄村,提前得到通知的李启俊和李存香夫妻俩早早迎了出来。走进夫妻俩的院子,今年86岁的张孟春微笑着向记者挥手,让人倍感亲切。

张孟春是李启俊的嫂子,是一位聋哑人。“20年前,我哥哥去世后,无儿无女的嫂子就被我们接过来一起生活。”小到日常起居,大到看病就医,今年82岁的李启俊和79岁的李存香夫妻俩,毫无怨言地承担起照顾张孟春的重任。

“小时候哥哥照顾我。现在哥哥走了,照顾嫂子是应该的。”李启俊说。随着年龄的增长,李启俊与妻子的身体大不如前。尽管如此,从嫂子的一日三餐到生活起居,再到看病陪护,李启俊和李存香丝毫不马虎。光

是吃饭这个问题,他们就挖空了心思,“嫂子肠胃不好,饭菜要讲究一些。”

每天中午11点,李存香都会准时准备好饭菜。三个人的餐桌上,有青菜、鱼、肉,荤素搭配,营养均衡,李存香还将鱼肉剔了刺,将青菜剪碎。“老年人牙和肠胃都不好,大家喜欢吃软一点的饭菜,吃的时候不需要费力气,还有助于消化。”李存香说。

自从张孟春住进家里,李启俊和李存香夫妻俩身边仿佛多了一个孩子。每逢天气有变化,夫妻俩会提前帮张孟春准备合适的衣服;感冒的时候,为避免病情反复,每天定时定点提醒嫂子吃药。无微不至的照顾,让嫂子张孟春感动在心里,手比划着表达感谢,眼泛泪花。

李启俊夫妇的坚持也感动了家人,他们

的儿女也一起承担起了照顾张孟春的责任。“爷爷奶奶真的了不起,他们俩本身年纪也不小了,还悉心照料大奶奶,令我们小辈十分敬佩。”今年30岁的李海山是李启俊的孙子,李启俊和李存香夫妻俩的言传身教,让从小跟着爷爷奶奶长大的李海山十分孝顺,家务事抢着做,有空也一起帮着照顾张孟春,做一些力所能及的事情。

李启俊夫妇的付出邻里乡亲都看在眼里,对他们夫妻赞不绝口,纷纷以他们俩为榜样,争当夫妻和睦、孝老爱亲、邻里融洽、友爱互助的最美家庭。“李启俊、李存香两口子照顾嫂子的事迹,我们村的人都十分佩服,李启俊家也是我们村别的家庭学习的榜样。”安兴镇宋河行政村村党支部书记李良稳说。

“作为一名有着59年党龄的老党员,我

从心眼儿里就觉得这是自己应该做的,也是给孩子做一个榜样。虽说现在已经八十多岁了,但只要生命不息,我和老伴儿就会把这份爱一直传递下去。”说这话时,李启俊脸上带着笑。他觉得,只要一家人团结和睦,尊老爱幼,以后的日子会越过越好。

记者 李若生



桑玉旗在病房内了解患者病情

8月14日下午3时许,一位身着白大褂的医生轻轻推开病房的门,在病床旁陪护的家属不约而同地叫了一声“桑大夫!”那语气既像对老师的尊敬,又如遇到熟人一般亲切。这是山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)血液科的病房,这里有很多在死亡线上挣扎的血液病患者。

患者家属口中的桑大夫是该院血液科主任桑玉旗。为了热血的流淌,为了生命的律动,从医34载的他,手机向来24小时开机,随叫随到,凭借扎实的医学知识与技能,和患者一起与病魔战斗,挽救着一个又一个生命,赋予无数个家庭幸福的希望。

“病人的需要就是我们的责任。”多年来,桑玉旗根据中国血液病疾病谱的最新变化趋势和国内外相关领域的发展态势,结合本地血液病发病特点,拟定主攻方向,对难治性白血病、恶性淋巴瘤、多发性骨髓瘤、血友病的治疗以及弥漫性血管内凝血的诊断和处理,都有独到的见解和有效的治疗方法。

“血液科的桑主任很暖心,医护人员对我们特别照顾,其他病友和家属对桑主任的评价都非常高。”2022年9月,一位急性髓系白血病患者家属,眼含热泪表达对血液科主任桑玉旗以及医护人员的感激之情。据患者家属介绍,其80岁高龄的母亲因患有急性髓系白血病在医院血液科进行化疗。

患者高龄,既往病史多且复杂,桑玉旗为患者做了全面详细的检查,根据结果对症治疗,全体医护人员24小时不间断为患者进行暖心护理。由于饱受疾病的困扰,患者和家属的内心都很焦虑,桑玉旗每天都会去病房看望这位患者,了解患者的病情变化,及时与患者和家属进行有效沟通,做好心理疏导。在血液科医护人员的关心和治疗下,患者的病情很快有了起色。

像这样的场景,早已是血液科的日常。

去年11月,59岁的多发性骨髓瘤患者韩女士,在血液科医护人员的全力救治下,成功进行了挽救性自体外周血造血干细胞移植,再次迎来了“新生”。

7年前,韩女士不幸被确诊为多发性骨髓瘤,这是一种老年人常见的血液系统恶性肿瘤,该病无法治愈且容易复发。2022年8月,韩女士的病情出现了复发,经过血液科医护人员的治疗成功控制了病情。好景不长,去年4月,韩女士出现耐药情况。这将意味着若没有新方案跟进,病情会再度恶化,甚至危及生命。

为确保韩女士的生命安全,在桑玉旗的带领下,医疗团队决定为她进行挽救性自体外周血造血干细胞移植。医疗团队争分夺秒,制定了详细的治疗方案,成功采集足量的造血干细胞,让韩女士进入移植仓治疗并顺利出仓。

“谢谢你们给予了我第二次生命……”出院那天,韩女士眼含热泪,感激地说道。

这场生命的保卫战,再次见证了血液科医护团队的医德与担当。

血液科优质的服务和精湛的技术,在院内有口皆碑。这支认真、严谨、扎实的团队,在桑玉旗的带领下,不忘初心、锐意进取、尽心尽责,为救护病人投入满腔心血,为医院建设贡献强大力量。

近几年,桑玉旗带领科室团队积极探索,重点开展了再生障碍性贫血的分型与治疗、中剂量或大剂量阿糖胞苷治疗白血病、阿扎胞苷联合CAG方案治疗老年白血病、以硼替佐米为基础的方案治疗多发性骨髓瘤、CD38单抗治疗复发难治性多发性骨髓瘤;熟练应用BTK、BCI2及BCR/ABL等抑制剂和芦替尼等靶向药物,规范了急性早幼粒细胞白血病和特发性血小板减少性紫癜治疗。2021年开展新技术“微移植”,治疗3例复发难治性急性髓系白血病,取得一定疗效。于2023年下半年率先在全市开展自体干细胞移植,目前已开展6例。

在这个极具挑战性的领域经过不断磨砺和突破,诸多荣誉也纷至沓来。血液科于2023年通过评估,成为山东省卫健委临床重点专科;2022年成为山东省卫健委医药卫生重点学科、山东省卫健委重点专科、菏泽市重点学科、菏泽市重点专科学科带头人。

文/图 记者 郭阳阳 陈淑娅



8月21日,2024年巴黎奥运会摔跤男子古典式130公斤级铜牌获得者孟令哲载誉归来,欢迎仪式在菏泽市体育运动学校举行。
孟令哲1998年出生于菏泽市定陶区孟海镇孟海村,2004年进入菏泽市体育运动学校学习训练。2014年,孟令哲成功入选国家队。在2024年巴黎奥运会摔跤男子古典式130公斤级比赛中获得铜牌。
记者 毛慎沛 摄

我市2名运动员出征巴黎残奥会

本报讯 (记者 张红艳 郭阳阳)第17届夏季残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行。8月19日,记者从市残联获悉,巴黎残奥会中国体育代表团名单日前公布,我市残疾人举重运动员崔哲、崔建金和教练员孙亚飞将随团赴巴黎参赛。其中,崔哲将参加女子41公斤级举重比赛,崔建金将参加女子61公斤级举重比赛。

“巴黎残奥会即将开幕,我们目前正在加紧训练,全力备战。”孙亚飞介绍,残疾人举重项目是力量与技巧的完美结合,是挑战自我、超越极限的运动,对于每一位运动员来说,这不仅是一场比赛,更是一次检验训练的成果、实现梦想的机会。

据了解,在日常训练中,崔哲、崔建金始终保持高昂的斗志,出色完成训练任务。即将踏入巴黎残奥会的舞台,2位运

动员目标明确、信心十足。

“对于这次比赛,我非常有信心,各个方面也都做好了准备,希望在巴黎挑战自我、赛出风格、赛出水平,为国争光。”崔哲说道。

“祝自己在巴黎残奥会的比赛中挑战自我、超越极限,以最好的状态取得最好的成绩,争取站在最高的领奖台上,奏响国歌。”崔建金如是说。

东明县焦园乡:多措并举抓落实 移风易俗树新风

本报讯 (通讯员 吕振 张岩 记者 刘兰英)为深入推进移风易俗,弘扬良好社会风尚,东明县焦园乡引导广大群众共同抵制陈规陋习,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,多措并举扎实推进乡风文明建设。

从党员干部抓起,充分发挥党员干部、公职人员示范带动和标杆作用,以党员干部作风、家风带动村风、民风。对高额彩礼、违反殡改规定、涉足封建迷信活动和婚丧活动大操大办的党员干部严格问责,按照相关党纪、政纪严肃处理,切实以抓“关键少数”推动风俗改变。

依托文明实践阵地,全方位、多层次、多形式进行宣传,通过到群众家中、沿街商铺、集会、新村广场等地发放移风易俗明白纸,向群众耐心细致讲解移风易俗的重要意义和具体内涵,利用新时代广场屏幕不间断播放移风易俗宣传片,微信群转发《明白纸》等方式,营造喜事新办、丧事简办的氛围,倡导文明节俭的新风尚。充分结合“我们的节日”、“移风易俗宣讲会”等活动,深入开展移风易俗主题活动,以群众喜闻乐见的方式,让群众在潜移默化中接受文明新风,争做新时代文明新风的倡导者和实践者。

焦园乡将继续探索移风易俗工作新路子,通过党建引领、村民自治、文明实践、典型选树等多种举措,不断提升农民群众对移风易俗工作的认识,促使移风易俗工作取得显著成效,让文明新风吹遍焦园,滋润群众“心田”。



菏泽港湾新城:34万元公共收益金惠及业主

8月19日一早,牡丹区东城街道港湾新城小区物业党群服务中心挤满了前来领红包的业主,居民周宝环拿着刚刚领到的红包向记者介绍:“非常开心,一不小心成了小区的‘股东’,以后每年都能领福利,妥妥的幸福感……”

据了解,本次公共收益分红活动,是该小区将近8个月收取的34万元车位租赁费返还给业主。记者在现场看到,业主们带着房产证和身份证件,排队登记、签字;业委会成员核实居住信息和身份后,按照业主住房面积占有比例向每户业主发放现金,不少业主领到红包后倍感惊喜。

“我们感到非常满意,作为业主能从小区的发展中直接受益,感觉更加有归属感了。”一位居民在接受采访时兴奋地表示。另一位业主则补充说:“这不仅增加了我们的收入,更重要的是,物业公司这种做法增强了我们对小区管理的信赖和满意度。”

红包从何而来?“本次返还的资金是去年10月10日到今年5月30日的小区车位收入,依据《中华人民共和国民法典》和菏泽市住建局有关文件规定,按照专有住房面积比



例分配。”港湾新城小区党支部宣传委员胡学杰介绍,此次发放现金红包,业委会征集了广大业主意见,并向社区进行了申报。为了使费用透明,所有收费账目由物业管理,专户存储,小区党支部聘请具有高级审计师

职称的3位审计局退休人员,对收费的账目、账户金额等进行了全面审计确认。

港湾新城小区的集中退费是一次成功的小区难题破解案例。此前,该小区由于设计缺陷,地下车库升级改造后可用车位大幅

度减少,致使小区业主们的机动车辆进入难停放,车辆乱停乱放,消防通道经常拥堵。针对这种情况,该小区党支部多次开会商议,下决心解决这一难题,先后邀请了消防、住建、设计规划院等有关专家来小区,对道路拓宽进行现场丈量、论证、设计。通过小区改造,该小区增加了停车位275个。设置停车场、安装道闸后,业主们不再随意停车,消防通道畅通了,还产生了公共收益,小区居民从开始的不解,到逐渐理解并支持他们的工作。

取之于民,用之于民。停车位有收益,按照与业主的约定,将收取的租赁费返还给业主,使有车的业主交的租金得到了优惠,没有车的业主得到了补偿,从而平衡了业主的各方利益。

“通过本次活动,业主对物业提高信任度的同时,也增强了我们干事创业的信心。今后,我们会及时公示公共收益和支出,及时通知到业主,大家的事情由大家做主。通过这次分红,相信小区的制度会越来越完善,努力让群众的幸福指数不断提升。”胡学杰说。

文/图 记者 李保珠